

La Almudaina

PRECIOS DE ABONO		
	PTAS.	CTS.
España	1	25
Extranjero (U. Postal)	2	50
Ultramar	1	50

Número suelto 5 céts.
Id. atrasado 10 »

DIARIO DE LA MANANA—AVISOS Y NOTICIAS

Importante

La Administración de LA ALMUDAINA, ha cedido en arrendamiento á D. M. Capó y C.^a la sección de anuncios del propio periódico.

En su consecuencia todas las personas que deseen insertar alguno, deberán dirigirse al Centro de Anuncios que ha abierto dicho señor en la calle de la Constitución número 37, de ocho á dos de la tarde y de tres á siete de la misma.

El contrato empezará á regir desde el día 1.º de Agosto próximo.

Los señores suscriptores continuarán disfrutando de las mismas ventajas que les teníamos otorgadas antes de proceder á dicho arriendo.

Notas artísticas

Cómo se escribió la ópera «Don Pasquale».

En la Ópera Cómica de París ha vuelto á ponerse en escena esta aplaudida ópera, escrita por el ilustre Donizetti, en circunstancias verdaderamente curiosas.

Hallábase el autor en París, en Enero de 1843, cuando un día, comiendo con algunos amigos compañeros en un restaurant de moda, hubo de calificar el menú de detestable, declarando que era más fácil hacer una ópera en tres actos que una buena comida.

Sus compañeros se indignaron al oír aquella afirmación, y entre un vocerío inmenso, en el cual se destacaban frases nada lisonjeras para Donizetti, quedó concertada una apuesta, según la cual, en el término de ocho días, se presentaría en aquel restaurant una comida compuesta de solo tres platos escogidísimos, después de cada uno de los cuales, el insigne músico debería tocar en el piano un acto de los tres de que había de constar su nueva ópera. En efecto, púsose Donizetti á trabajar con gran ardor, si bien por de pronto tropezó con la dificultad de hallar un libreto adecuado. No fué esta tarea fácil, perdiendo en ella un día entero, hasta que al fin se decidió por el *Don Pasquale*.

El día señalado para la apuesta llegó Donizetti al restaurant provisto del precioso manuscrito, que iba interpretando con el piano, acto por acto, después de cada servicio, dejando atónitos á sus amigos y á cuantas personas se hallaban allí. Al final de la comida, mientras trahen el café que se hacia esperar mucho, Donizetti exclamó alegremente: «¡Vaya, se me había olvidado á mí también el café!», y poniéndose al piano improvisó la lindísima serenata que tanta celebridad ha prestado á *Don Pasquale*.

La tumba del gran Tamerlan

Mucho se ha hablado en la Historia de este célebre conquistador tártaro, y aún en las conversaciones privadas; no es raro citarle como ejemplo de singulares hazañas, habiendo adquirido su nombre nueva celebridad estos días, con motivo de haberse descubierto en Samarcanda la tumba de dicho personaje.

El mausoleo es hermosísimo, con cuatro fachadas, y para penetrar en él hay que pasar por un pórtico muy bello que dá á un patio, en el fondo del cual está la nave central con dos capillas laterales. Debajo de la nave central se encuentra una sala, cuyas paredes miden 214 metros de altura y en ella se ven la tumba de Tamerlan y las de ocho individuos de su familia. Los sarcófagos, que no son sino cenotafios, están hechos de jaspe y aparecen cubiertos de inscripciones. La fachada exterior del panteón está revestida de preciosos azulejos esmaltados formando mosaicos, sobre cuyos vivos colores, hay escritas numerosas inscripciones, que son verdaderas páginas históricas. Las paredes interiores de la nave central están cubiertas de azulejos de esmalte azul, de una belleza incomparable.

Tanto en la parte exterior como de la interior de este mausoleo se han hecho hermosas y detalladas fotografías, que han sido presentadas ya á la Academia de Bellas Artes de París.

El municipio de París

Esta corporación ha adquirido en las dos Exposiciones de Bellas Artes verificadas esta

primavera allí, los objetos siguientes: en el *Salon du Champ de Mars* tres cuadros al óleo, un pastel y una escultura, habiendo satisfecho por estas obras de arte la suma de 15 800 francos.

Las adquisiciones hechas en el *Salon des Champs Elysées* han sido mucho más importantes, y consisten en cinco cuadros al óleo; ocho esculturas; un precioso cife de bronce—modelo de artístico cepillo para las pobres—valuado en mil francos; una gran concha y un hermoso camafeo representando *La comida de los segadores*.

Por todos estos objetos la municipalidad ha abonado la suma de 76 000 francos. El objeto de mayor precio, lo ha sido una escultura *La Tempeste*, cuyo autor Larché ha percibido la cantidad de 13.000 francos. También el Gobierno francés ha hecho numerosas é importantes adquisiciones, superiores á las de la municipalidad de París.

Un esilio para Artistas

En el próximo mes de Octubre se inaugurará en Olichy el *Asilo des Delibes*, fundado por la vinda del ilustre autor de *Lakmé* y de *Copelia*.

Monos honrados

La Revue Scientifique refiere que un habitante de Pretoria en el Transvaal, que se dedica á explotar las minas de oro que allí existen, tiene dos monos que le ayudan por todas partes.

Un día, el ciudadano en cuestión, al visitar, según costumbre, las galerías de la mina, observó que sus dos monos imitaban perfectamente el trabajo de los obreros; es decir, que recogían las pepitas de oro y las colocaban en el lugar correspondiente. Desde entonces, el minero buscó hasta 24 monos más, los cuales forman ya una legión de obreros tan inteligentes como honrados, ya que ni se emborrachan ni esconden parte del precioso material hallado, ni aún pretenden reducción de trabajo ó aumento de salario.

En estas condiciones, la competencia del mono trabajador con el hombre, es indiscutiblemente superior.

El tenor Van Dyck

El célebre artista, después de una brillante campaña en la Grande Opera de París, donde ha arrebatado al público cantando *Lohengrin* y *Tannausser*, se propone pasar el verano con su familia en Holanda, yendo después á cazar á Austria. En Octubre volverá el teatro Imperial de Viena, donde interpretará, entre otras obras, *Los maestros cantores de Wagner*, *El caballero Harmental*, de *Messager* y *Chatterton*, de Leoncavallo. Terminado el invierno, Van Dyck dará algunas representaciones en Monte Carlo y después en París.

La revolución en Guatemala

Cortamos de *El Guatemalteco*, órgano oficial de aquella República:

«En la madrugada del día 16 de los corrientes (Junio), el Capitán Mateo Lone, seducido por José María González, quebrado comerciante de Esquipulas; Juan Ramón Cuéllar, doctor Ignacio Castro (nicaragüense), J. rónimo Puentes (cubano). Comandante segundo José María Rivera, J. Filadelfo Moraga y otros, entregó la guardia de la cárcel que estaba á su cargo, y con los presos puestos en libertad y la misma guardia que mandaba, se lanzó sobre la de prevención de aquella plaza, que necesariamente sorprendida é inferior en número, hubo de ceder el puesto.

Durante el citado día 16 los trastornadores del orden se ocuparon de perpetrar abusos, capturando y reduciendo á prisión á las autoridades principales, y entre ellas al jefe político general D. Jesús Portillo, Juez de primera instancia, etc. Lanzaron desde luego un Manifiesto al vecindario, desconociendo el Gobierno del General Riana Bárríos, sin exponer motiva alguna ostensible, y vitoreando como Presidente de la República al individuo, que según ellos, preside la Junta central organizada en esta ciudad.

En posesión de aquella plaza, tocaron llamada de milicianos, quienes asistieron ignorantes de lo que pasaba; fingieron órdenes de la Comandancia de armas, citaron y llamaron también á los milicianos de los lugares inmediatos á Chiquimula, pretendiendo que su descabellada intenciona hallaría eco en el ánimo de la generalidad; pero su desilusión ha sido completa, porque los honrados vecinos y milicianos de aquel departamento, penetrados de la verdad de lo que pasaba, les han negado toda cooperación; y de ahí que, abandonados á sí mismos, evacuaron la plaza de Chiquimula en precipitada fuga hacia la frontera de Honduras.

Se ha logrado la captura de algunos participantes en este movimiento, y tanto ellos como sus cómplices quedarán sujetos al impuesto de la ley y la justicia. Entre los detenidos figuran 31 reos de los que habían sido librados de la cárcel de Chiquimula.

Según los últimos partes oficiales, á inmediaciones de la frontera de Honduras y en el lugar denominado Monteros, el cabecilla José González E. y los pocos que le acompañaban, dejaron 17 armas con varias cartucheras y tres cajas de parque, que ya se han recogido. En ese mismo lugar se repartieron el dinero robado á los propietarios de Chiquimula, dando diez pesos á cada uno de los soldados que les acompañaban, y quedándose con lo demás los célebres cabecillas Ramón de la fuente (cubano), el propio José María González E., Juan Ramón Cuéllar, Manuel Rivera y Filadelfo Moraga.»

Los pequeños destacamentos

En *La Región*, de Matanzas, leemos estas opiniones:

«Hace algún tiempo que un periódico de la capital, haciendo un recuento de los ingenios de las provincias de Matanzas, Habana y Pinar del Rio, sacaba en consecuencia que con un destacamento de 50 soldados en cada uno, no venían á distraerse más de siete mil y pico.

Ahora bien: parece á primera vista, que estos destacamentos no prestan el servicio que si estuvieran en operaciones, lo cual constituye un error insignificante, según voy á demostrarlo.

Antes de que los ingenios tuvieran destacamentos, nuestros edificios eran el destacamento que usaban á diario. Hoy donde quiera que haya 25 soldados, no se ven asomar los rebeldes ni aun por los linderos del ingenio, si no es protegidos por la obscuridad de la noche. Con tal medida, la de destacamentos, se les reduce su campo de acción, limitándolos á zonas donde no encuentran ese obstáculo, facilitando de esta suerte el que las columnas puedan encontrarlos, aparte de los servicios que hacen los comandantes de los destacamentos; proporcionando noticias y confianzas que en muchas ocasiones dan magníficos resultados.

La campaña presidencial en los Estados- Unidos

De una carta de Nueva-York tomamos estos importantes párrafos:

«Cualesquiera que sean las disyuntivas que se propongan, la campaña presidencial promete ser de un interés y de una gravedad tales, que solo tiene como término de comparación la campaña de 1660, que precedió á la guerra separatista. La historia gusta de repetirse: se ha repetido en muchos países; se ha repetido en Cuba en menos de treinta años, y puede repetirse en los Estados Unidos en menos de cuarenta. Hoy aquí nadie considera imposible una guerra civil: es más, hay en el Oeste gente que la considera inevitable.

Pero sean cuales fueren las disyuntivas, ya sea que el partido democrático se declare por la libre elección ó no, ya sea que haya una excisión en el partido, ya sea que retraiga el elemento conservador ó que for bandera aparte, presentando á otro candidato, todo parece indicar que el próximo presidente de la República será Mr. Williams Mac Kinley.

Lo será si se decide el éxito de las elecciones en las urnas electorales: lo será si, por presentarse en campaña tres partidos y no obtener ninguno de los candidatos mayoría absoluta, recae la elección en la Cámara de representantes, donde están los republicanos en mayoría. Asusta pensar en las consecuencias de la derrota de Mac Kinley, dadas hoy las perspectivas de la política nacional; porque su derro-

64 BIBLIOTECA DE «LA ALMUDAINA»

—¿Qué queréis decir? ¿qué debo temer? ¿Ha rehusado?

—¡Ha rehusado!

¡Oh! ¡No, no, padre mio: es imposible!

—Ha rehusado porque él es muy rico y nosotros á su lado unas pobres gentes.

—¿Pero es cierto? ¿No hay esperanza para mí?

—¡No hay esperanzal

Un grito agudo se escapó de los labios de la joven que cayó en una silla dejando correr largo rato sus lágrimas.

Su padre la contemplaba con dolorosa angustia y su mirada ardiente de continuo, estaba triste y sombría. Acercándose por fin á su hija exclamó con acento cariñoso.

—Leonor, hija mia; no te aflijas así. ¿Qué va á ser de mí entonces? En esta fatal entrevista con monsieur Denecker he sufrido cuanto es imaginable, cuantos tormentos pueden destrozar el alma de un padre y de un hombre honrado... Y, sin embargo, todo esto no me ha parecido mucho al lado de tu dolor. ¡Oh! yo te lo suplico: tranquilízate, enjuga esas lágrimas, déjame contemplar risueño ese bello rostro que yo amo tanto... Leonor, hija del alma... ¡Ah! mi cabeza se pierde y moriré de desesperación.

Y al terminar estas palabras cayó exánime en una silla al lado de su hija. Leonor entonces

UN NOBLE ARRUINADO

61

ceos. Hay además de eso una letra de cuatro mil francos que no puedo pagar... Ya veis que soy más que pobre: tengo deudas.

—Cierto... dijo atónito Mr. Denecker; según estas copias de escrituras mi notario es también el vuestro... ¡y no poseéis nada!

—Ahora, dijo el noble respirando libremente, ya que no dudáis cuál es mi situación, resolved de nuestro asunto: ¿cuáles son vuestras intenciones?

—¿Mis intenciones? Mis intenciones son que como siempre seamos buenos amigos... Pero en cuanto al matrimonio, no ablemos más de él: es asunto perdido. Y permitidme que os diga que no habeis estado todo lo leal posible, al querer dar gato por liebre...

—¡Caballero!—exclamó el noble trémulo de ira.—¡Rica ó pobre, no olvideis quién es mi hijal

—No os enojeis no trato de injuriarla, y si al fin hubiéseis logrado vuestras miras, yo hubiera sido el primero en admirar vuestra sagacidad. ¿Cómo se explica sino el haber permitido que mi sobrino se fuera apasionando cada vez más de vuestra hija?

—¡Oh!—murmuró Mr. de Ullierbecke;—podrá haberme extraviado el amor de mi hija; de mi hija, á quien Dios ha concedido bienes que valen más mil veces que la riqueza...

—Para un aristócrata como vos, ¿quizá? nunca para un comerciante.

ta solo puede significar el triunfo de los platistas, y las consecuencias de semejante triunfo serían de una gravedad que no puede ponderarse.

Por otra parte, el triunfo de Mac Kinley exasperaría de tal modo á los platistas del Sud y de Poniente, que no es posible decir á qué lamentables extremos los conduciría al ver su soñado proyecto postergado por cuatro años.

Por cualquier lado que se mira la situación es seria, y contribuye á darle gravedad el estado de postración en que se hallan hace tiempo los negocios, lo cual es causa de que escasee el trabajo y hay malestar é inquietud entre las clases menesterosas.

Las mujeres hermosas del siglo

Le Gaulois ha dedicado un número extraordinario á las mujeres hermosas del siglo publicando los retratos de algunas de ellas.

Figuran en esta galería de bellezas madame Tallen, Paulina Bonaparte, madame Rocamier, la emperatriz Eugenia, la princesa Victoria de Inglaterra viuda del emperador Federico y madre del emperador Guillermo, madame de Arjuzón, la duquesa de Nemours, la condesa Merlin, la princesa Matilde, la Solerg, la Pasta, la Malibran, Mlla. Mare, madame de Lavallette, Mlle. George, madame Emile Girardin, madame Victor Hugo y Jurga Sand.

La galería es verdaderamente notable, y descuellan en ella tres españolas: madame Tallien, la famosa Teresa Cabarrús, que era una madrileña hija de una valenciana; la emperatriz Eugenia y la Malibran.

La belleza de Teresa Cabarrús fué verdaderamente deslumbradora, y se unía á la gracia más exquisita; fué una de las figuras femeninas más salientes de época del Directorio; se la llamó «Nuestra Dame de Thermidor», y su segundo matrimonio, que la hizo condesa de Cocharum y princesa de Chimay, la abrió las puertas de la nobleza, y murió siendo muy considerada y conservando rasgos de su espléndida hermosura.

De la emperatriz Eugenia cuanto se diga como belleza es poco; aumentó con la majestad de su elevada posición imponiéndose aun á los adversarios más encarnizados de su matrimonio, y en el trono brilló, mostrándose digna de la corona que ceñía sus bellos cabellos castaños con rufos de oro, inimitables á los lados de su hermoso cuello.

En el cuadro en que la representa Winterhalter, rodeada de todas las damas de su corte, en los primeros años de su casamiento, supera á todas en gracia y en belleza, y eso que eran todas muy hermosas.

La Malibran, cantada por Masset, era morena y pálida, como las mujeres de nuestra costa de Levante, y su pelo negro daba ideas, según los hombres de su tiempo, de las alas del cuervo sobre un busto de mármol esculpido por Cánova.

Fuó la mejor intérprete de Rossini, y cuentan que no había nada más hermoso que verla en el «Othello cantado acompañándose con el harpa la melancólica canción del sauce.»

Otras muchas españolas podían haber figurado en esta galería de bellezas del siglo porque las españolas hermosas han abundado y abundan todavía, por más que dicen los señores mayores que eran mejores las de su tiempo.

Cuentos y Chascarrillos Andaluces

TOMADOS DE LA BOCA DEL VULGO

Coleccionados y precedidos de una introducción erudita y algo filosófica, por

FULANO, ZUTANO, MENGANO Y PERENGANO

Fernando Fé, el conocido editor madrileño, acaba de remitir á las demás provincias un libro saladísimo, acerca de cuya paternidad discutieron y discuten todavía extensamente los periódicos porque su autor, que es sin duda una de nuestras mejores plumas, ha ocultado modestamente su nombre. Muy bien impreso, con una cubierta á dos tintas, el libro se recomienda solo.

Se vende en la librería de *Amengual y Muntaner*, á 3 PESETAS EJEMPLAR

NOTICIAS

Del Extranjero:

El Código Penal Chino.—Está escrito con una inteligencia y una precisión asombrosa, y sino véase el siguiente caso:

En Pekin mató un joven chino á su abuelo, crimen abominable, pues aquella ley dispone que el culpable sea lentamente cortado en diez mil pedazos.

Y como el padre del culpable vive aún, los jueces ordenaron que asistiera á la ejecución de su hijo, y que, una vez terminada, se le diesen cuarenta azotes, pues el deber de todo padre deba ser, según la sentencia, educar á sus hijos con inclinaciones al bien, cosa que no se había hecho en el caso presente, porque entonces no habría ocurrido crimen tan reprobable.

Hay que advertir que con arreglo al espíritu de la ley china, el marido es considerado en aquella sociedad como responsable de los crímenes que pueda cometer su esposa, aunque no tenga ningún conocimiento de ellos.

De modo que los hijos del Celeste Imperio pueden repetir con mucha razón un refrán español muy conocido, porque el adúltero se castiga duramente, y resulta que encima del dolor sufrido por la fidelidad de su cónyuge, le largan una *buña* de palos al *interfecto*.

×

El último parte oficial recibido en Londres referente al último combate de Matabelândia está concebido en estos términos:

«La columna del capitán Leing, que acampaba en la región de las Montañas de Maccopo, fué atacada el lunes al amanecer.

Se produjo un combate encarnizado, siendo rechazado el enemigo con pérdida de 90 muertos.

Además de los cuatro ingleses muertos perecieron veinte y cinco auxiliares indígenas, teniendo los primeros 11 heridos y los segundos veinte y cinco.»

Ha muerto Mr. Spuller, el exministro francés en quien durante unos momentos creyeron ver los oportunistas el representante de *l'esprit nouveau* de que que hablaba en uno de sus discursos cuando por última vez fué ministro de Negocios Extranjeros.

Fuó objeto de violentísimas censuras por parte de los radicales, quienes decían que se hallaba vendido al extranjero y otras lindezas por estilo, todo ello porque con los años y la experiencia había comprendido Spuller que no era posible defender las teorías radicales sino como abstracciones; y que en la práctica no podían producir sino perturbaciones. Hijo de

padres alemanes, se hizo creer que era el mismo alemán habiendo nacido en Francia.

Como ministro contribuyó á la alianza franco-rusa, pero no se distinguió nunca por su espíritu reformador.

Fuó político de segunda fila que trabajó muchísimo en comisiones y ponencias. Como orador parlamentario no sobresalió nunca ni como su antiguo amigo y jefe era de los que despertaban tempestades en la tribuna. Afiliado de antiguo al partido oportunista, ha militado siempre en sus filas y ha seguido fiel á la política que Gambetta estimaba justa y salvadora en sus tiempos.

En la sesión celebrada por la Academia francesa el jueves de la anterior semana, se dió lectura á las cartas en virtud de las cuales los señores Emilio Zola y Julio Delafosse presentan su candidatura para el sillón que ocupó Mr. Julio Simón.

La elección se efectuará en Febrero. Mr. Francis Charnes, ilustre periodista y uno de los mejores de la vecina República, es candidato para el mismo sillón, y sin duda ninguna será elegido.

Después de la Biblia, la obra que ha contado más ediciones y traducciones en el mundo, es el libro del inmortal Cervantes, *Don Quijote de la Mancha*.

Su primera edición fué en el año de 1605, y desde entonces se cuentan 1.324 ediciones diferentes, de las cuales 528 en Español, 334 en inglés, 179 en francés, 99 en italiano, 84 en portugués, 45 en alemán, 18 en sueco, 9 en polaco, 8 en danés, 6 en ruso, 5 en griego, 4 en catalán, 3 en romano, 1 en vasconco y 1 en latín.

La obra de Cervantes circula más en los pueblos del Mediodía de Europa que entre los del Norte; sin embargo, téngase presente que los ingleses figuran ocupando el segundo lugar en la lista anterior.

Carlos Dickens, hijo mayor del célebre novelista y escritor inglés, acaba de morir en Londres á los sesenta años de edad. Carlos Dickens (hijo) era también escritor y autor de obras muy interesantes sobre Londres y el Támesis, y continuó después de la muerte de su ilustre padre las *Revistas* que éste había fundado, intituladas: *All the year round* y *Household Words*. Dija varios hijos, y entre ellos á la encantadora actriz María Angela Dickens, que todo Londres acudió á aplaudir en la comedia *Claudian* en *the Princess's Theatre*.

Los diarios ingleses refieren igualmente la muerte del último descendiente de Daniel de Foe, fallecido en San Francisco á la edad de veintidós años.

Era hoy único representante de la quinta generación de los Foe, del célebre autor de *Robinson Crusoe*, *Moll Flanders*, *la Peste de Londres*, etc., que murió en 1731.

Hasta ahora no parece que hayan padecido mucho las cosechas por la gran sequía general, á lo menos fuera de España. Según el periódico inglés, especialista en esas materias, el *Evening Corn Trade List*, el conjunto de la cosecha de trigo en los diversos países productores de este grano, será en el presente año de 530.700.000 hectólitros. Compara esa cifra con el rendimiento del año de 1895, la diferencia es de 6 millones de hectólitros menos, pero excede de 36 á 40 millones si se compara con la producción de los años de 1891 y 1892.

En los Estados Unidos, según los datos ofi-

ciales publicados en Washington, el producto de trigo en invierno se evaluó en 94.036.625 hectólitros, y la del trigo de primavera en 72.363.845, ó sea un total de 166.400.470 hectólitros, contra 163.486.050 en 1895 y 179 millones 689.300 en 1894.

En cuanto á las Indias, donde la campaña comienza el 1 de Abril, la producción fué este año de 48.749.320 quintales, contra 62.793.340 en 1895 y 67.710.000 en 1894, ó sea un déficit de 14 millones de hectólitros.

Salvo, pues, circunstancias atmosféricas que no pueden prevverse, el aspecto de la cosecha no ofrece gran diferencia con la del año anterior, y no habrá de procurar en las exportaciones cambios de trascendencia para las transacciones comerciales.

Las Cámaras de Noruega acaban de votar la supresión de la enseñanza del griego y del latín en los colegios del Estado; no se enseñará en ellos más que el alemán, el inglés, el francés y el noruego, este último idioma bajo sus tres formas, lengua escrita, lengua y antigua lengua popular.

El eterno argumento de los adversarios del latín, que consiste en la inutilidad de las lenguas muertas, no ha sido lo que decidió á los diputados noruegos, sino ciertas causas morales.

La literatura escandinava exaltó tanto algunas veces á los campesinos, y opusieron éstos la superioridad moral de las clases populares sobre la corrupción de las clases cultivadas hasta el punto de que se las presenta ahora como modelo de educación nacional.

En Noruega parece que solo el pueblo es activo, familiar, virtuoso, honrado; la inmoralidad de la aristocracia, ó mejor dicho, del *mundo de los empleados*—asi la llaman en Escandinavia—es evidente y produce todas las dificultades políticas y sociales.

Para aquellos puritanos, la educación latino-germánica únicamente inculca ideas paganas insanas é inútiles que conviene hacer desaparecer.

Humero y Virgilio quedan derrotados por Ibsen, y será curioso saber en el porvenir el efecto que esa nueva moralización producirá en la *clase de los empleados* ó aristocracia.

Juzgando los tumultos ocurridos en Lille, cuya severa represión pide con energía la prensa parisiense, advierte la *Gaceta de Colonia* que los socialistas Babel, Singer y Liebknecht han producido insensatamente manifestaciones antialemanas cada vez que la burguesía germanica lograba conseguir en Francia una corriente de opinión amistosa, y apaciguar la exaltación de los ánimos.

De las Provincias:

El Doctor Esquerro ha recibido el siguiente telegrama:

Barcelona 25.—Casino Republicano progresista Barcelona transmite junta central unión republicana entusiasta adhesión patriótica acuerdos contra proyectos concesiones ferrocarriles, presupuestos complementarios, contra excepción y sospechosos so pretexto anarquismo que Gobierno pretende aprobación Cámaras.—Martínez.

El Imparcial publica el siguiente suelto con el título *Se limpian chimeneas*:

«Ayer se cometió en la calle de las Infantas, núm. 7, un robo que por las circunstancias que le han rodeado debe fijar la atención de los porteros para que sean menos confiados.

En dicha casa se presentó un joven vestido de blusa, y al ser preguntado por la portera, dijo que iba llamado por el vecino del piso principal.

Pasado un rato, bajó y dijo á la portera que le entregara las llaves de las guardillas por encargo de dicho señor para arreglar las chimeneas.

Entregadas las llaves, subió el falso fumista y en uno de los pisos se encontró con el vecino del piso quinto, el cual, enterado del objeto de su misión, le entregó las de su cuarto, explicándole que si no recibía estas no podría salir de las guardillas, por estar su cuarto en comunicación con aquéllas.

El caso aprovechó esta circunstancia casual que le facilitaba la operación, y entrando en el cuarto quinto se llevó 40 duros en metálico y varias sortijas.

Lo más gracioso del caso es que al entregar las llaves la portera le dijo al supuesto obrero:

—No vaya Vd. á ser un ladrón.

Este, con gran candidez, contestó:

—Señora, ¿tengo yo cara de eso?»

Todavía no se ha señalado la fecha en que ha de verificarse las pruebas oficiales el crucero *Alfonso XIII*. Créase que éstas no podrán efectuarse por ahora.

En la actualidad se están haciendo pruebas con los torpedos del citado buque.

Se ha efectuado en Cádiz el reconocimiento oficial reglamentario de los vapores *León XIII* y *Joaquín del Piélagos*, por la comisión de Marina que preside el capitán de navío señor Micón.

El Circulo Literario de Almería prepara para las próximas fiestas un Certamen de Juegos Florales, Exposición de Arte pictórico moder-

—Por lo demás, si vuestro sobrino, que es un joven noble y generoso, se ha ido aficionando cada día más á Leonor; si ayer mismo no creyó ver un obstáculo en la revelación que le hice, no acuseis á nadie: ha sido la fatalidad, ó más bien la Providencia, la que ha unido sus corazones.

—Ciertamente, y sin mi escrupulosidad para examinar siempre los negocios antes de concluirlos, la Providencia, según vos hubiera hecho que mi sobrino cargase con una mercancía averiada...

Este modo grotesco de hablar indignó de tal suerte á Mr. de Ulierbecke, que poniéndose en pie y con la entereza propia de su carácter, replicó:

—De qué mercancía habláis, caballero? ¿Es de mi hija? ¿Pues sabed que no hay en todas vuestras arcas dinero con que pagar semejante mercancía! Si su hermosura, si sus virtudes, si su candor nada valen á vuestros ojos, recordad que se llama Ulierbecke, y este apellido vale más aún en la miseria, que todos vuestros doblones!

—¡No, no os enojeis! ¿A qué conducen tantas palabras? Nada, terminemos con la promesa que exijo de vos de que no volveréis á dejar entrar á Gustavo en esta casa. Sino...

—¡Basta! Salud. Vuestro coche os aguarda.

Y acompañó á su interlocutor hasta el dintel de la puerta donde cambiaron un frío saludo.

Mr. de Ulierbecke volvió al salón y cayó sobre una silla escondiendo el rostro entre las manos mientras un gemido ahogado se escapaba de su pecho.

Algunos instantes permaneció en esta postura y después levantó su rostro pálido como el de un muerto y murmuró:

—¡Pobre Leonor mía! Aún no he sufrido bastante! ¡Aún me falta el espectáculo de su dolor, aun me queda el martirio de arrearbar sus esperanzas, de destrozarle el corazón! ¡Ah! ¡Si pudiera evitarle esta nueva fatal! Si encontrase un medio...

Una amarga sonrisa entreabrió sus labios y prosiguió:

—¡No, ahoga tu dolor! ¡sonríe á tu hija, trata de inspirarle la resignación que no tienes!... ¡Ese es tu deber! ¡Dios mio, oigo pasos: ella es! ¡Dios me dé valor!

Leonor en efecto abría la puerta del salón y corrió á los brazos de su padre fijando en él una mirada llena de ansiedad.

Por hábil que fuese Mr. de Ulierbecke para dominarse, la descomposición de sus facciones no pudo menos de ser observada por su hija, que murmuró con acento trémulo:

—¿Qué hay, padre mio?

—¡Malas nuevas, hija del alma! Dios nos prepara golpes muy rudos... Inclínemos la frente ante su omnipotencia.

De todos los medicamentos descubiertos hasta la fecha para curar las enfermedades del ESTÓMAGO é INTESTINOS, ninguno adquirió tan rápidamente la popularidad y fama de que hoy goza **EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL** ó polvos del Dr. Kuntz, porque NINGUNO como él CURA en pocos días afecciones del ESTÓMAGO é INTESTINOS consideradas incurables. Distinguidos médicos y millares de curados agradecidos certifican por todas partes y en todos los idiomas que el

ESTÓMAGO

ARTIFICIAL

o POLVOS del Dr. KUNTZ es el mejor específico para la curación de las enfermedades del estómago é intestinos. los vómitos, acedias, ardores, digestiones difíciles, ascos, flatulencia, agua de boca, bilis, diarreas, peso y dolor de estómago, de la cintura, espalda é intestinos, con la PARTICULARIDAD de que el paciente encuentra ya gran mejoría á las PRIMERAS DOSIS aunque la enfermedad date de treinta años. **CURA** Caja 7'50.—MORENO MIQUEL, Arenal, 2, MADRID.—CENTRO DE ESPECIALIDADES, Rámbula de las Flores, 4, BARCELONA, y principales farmacias y droguerías del mundo.

DEPÓSITOS EN PALMA:—Farmacias de Valenzuela Hermanos, Plaza de la Cuartera número 2, y Plaza de la Libertad número 10, y en la de J. Sureda Literas, Brossa.

Liquidación positiva

Plaza de las Copiñas

Pa' estas Corde' é de 4'50 reales á 3'20 cana. Idem verano de 2'50 reales á 1'50 cana. Piqués de 4 reales á 2'50 cana. Cretonas de 2'50 reales á 2 cana. Raso algodón Lijónés de 9'50 reales á 4 cana. Sábanas, telas de hilo y algodón, mantas de seda, pañuelos de seda, mantas de lana y algodón, yates, Pañetes y otros muchos artículos á precios de veradera Liquidación.

Precio fijo--Cerrada el 31--Plaza de las Copiñas

TOS por crónica y rebelde que sea, desaparece en 12 horas con los **CONFITES CARPA**
Depósito en Palma: Farmacia de Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera, número 22.

EL LINIMENTO SECANTE ANTI-HERPÉTICO ROVER

Está compuesto de sustancias inofensivas, habiendo obtenido dictamen altamente favorable de la Real Academia de Medicina de Palma. Es el preparado que más se usa en esta isla para el tratamiento de toda producción herpética en cualquier sitio que se presente y por antigua que sea; hace desaparecer el picor que tanto molestia devolviendo á la piel enferma su estado normal. Remedio seguro y rápido para la curación de las ulceraciones simples de la piel, escrofulidez de la misma, erupciones, etc. etc. Depósito general: Farmacia de las Copiñas, Plaza de Antonio Maura.

Bodega "La Mallorquina,"
de Miguel Bibiloni y Quetglas
Calle de San Agustín-30

En dicho establecimiento encontrarán toda clase de vinos, licores y aguardientes peros á precios acomodados.

LA CATALANA

COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE GAS A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña establecida en el domicilio de su propiedad

Dormitorio de San Francisco, 5 principal
Barcelona

Capital social y reservas: Ptas. 30.000.000

Director gerente: Don Fernando de Delás
ex-Diputado á Cortes, Abogado y Propietario.—Sub-director en Palma, Don José Arbós y Mestre propietario.

Sinistros pagados hasta 31 de Diciembre de 1894:

3.814 sinistros por Ptas. 5.183.417'67

Capitales asegurados: Ptas. 2.238.111.935'05

En Palma: 4.000 pólizas en curso.

Despacho en Palma: calle de Serriñá, núm. 21, principal

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las **Píldoras**

RESTAURADORAS

FORMIGUERA, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles. Véndense en todas las farmacias.

Al por mayor: E. Formiguera y C^a, Tallers, 22.—Barcelona

En Palma: Juan Valenzuela, depositario de especialidades farmacéuticas, nacionales y extranjeras.

NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifafes, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores frios, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR E. FORMIGUERA Y C^a Tallers, 22.—BARCELONA

Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

En Palma: Juan Valenzuela, depositario de especialidades farmacéuticas, nacionales y extranjeras.

MAGNESIA EFERVESCENTE VALENZUELA

FARMACIAS
Plaza de la Cuartera número 2 y Plaza de la Libertad, núm. diez

MAGNESIA EFERVESCENTE Valenzuela

FARMACIAS
Plaza de la Cuartera número 2 y Plaza de la Libertad, núm. diez

Desde que dimos á conocer nuestra magnesia, ha veinte años, su uso se ha generalizado extraordinariamente.—Es la medicina casera más en boga.—Nuestra magnesia va envasada en botes de vidrio color topacio y se vende á una peseta el bote.

FARMACIAS
Plaza de la Cuartera número 2 y Plaza de la Libertad, núm. diez

FARMACIAS
Plaza de la Cuartera número 2 y Plaza de la Libertad, núm. diez

MAGNESIA EFERVESCENTE VALENZUELA

JARABE PAGLIANO

DEPURATIVO REFRESCANTE DE LA SANGRE
DEL PROFESOR ERNESTO PAGLIANO
—NÁPOLES, 4, CALATA SAN MARCO (CASA PROPIA)—

Para evitar que el público sea engañado por equivocadas publicaciones y para atenuar los daños derivados de la desigual concurrencia de otras, es preciso recordar que todos los productos y el

JARABE PAGLIANO

de Nápoles no tienen que ser confundidos con los que se despachan bajo el nombre de otros Paglianos. Por este motivo las sentencias que se anuncian en otra publicidad no pueden en ningún modo referirse á la casa

ERNESTO PAGLIANO

de Nápoles, que ha sido autorizada por el ministerio del interior del Reino de Italia (Dirección de Sanidad) para la fabricación y venta del Jarabe y demás productos que llevan su nombre.

N. R. NUESTRA CASA DE FLORENCIA ESTÁ SUPRIMIDA

Exigir sobre el frasco y sobre la cajita la marca de fábrica depositada según la ley.
Depósito en Barcelona: Salvador Alsina, Pasaje del crédito, 4
Véndese en Palma en las principales farmacias.

Pérdida

Desde San Marcial á Palmase extravió una perra de caza, ibicenca, roja cerrada y de cuerpo muy largo. Suplícese á quien la tuviese retenida se sirva entregarla en el puesto de la benemérita guardia civil ó pase por esta redacción.

BARBERIA

Se desea traspasar una con buena parroquia. Informarán calle de San Miguel, número 63.

Oficial barbero

Se necesita uno que sepa su obligación Plaza de la Libertad, número 5.

Debiendo salir

dentro breves días el jabeque

SAN MIGUEL

para el Sur de Francia, y debiendo embarcar piloto, si á alguno de esta clase le conviniere puede avistarse con el patrón á bordo de dicho buque.

ENTA.—Se vende una finca denominada «Can Casacor» consistente en una porción de terreno de dos cuarteras de extensión con parcelas de viña, higueras y corradis y situada al lado de «Can Pasala, Coll d'en Rebassa. Para informes dirigirse á la calle de Ballster, número 38.

ENTA.—Tanto se vende como se alquila una mesa de billar pequeña con todos sus enseres. Informarán calle del Sindicato, número 134, fábrica de gaseosas. 15-13

ALQUILER.—Se alquilan en la Plaza de la Libertad una espaciosa tienda con entre suelo que comunica con la calle de la Soledad, y un entresuelo y una buhardilla en la calle de Pelaires, número 105. Informarán en la portería de esta última casa.

En la Estereria del

Centro, de José Gulabert, plaza de la Constitución, números 58 y 60, se arreglan cortinas, persianas y colocan nuevas con cuerdas corchadas y anillos de puno á 10 céntimos de peseta palmo cuadrado.

FRENTE AL CENTRO MILITAR

Venta

Se desea vender un caballo tordo, de gran alzada, de once años de edad y acos tumbado al tiro. Calle del Palau, número 4, informarán.

ALQUILA.—Una casa saguan y un primer piso con todas las comodidades posibles, con cuartos, coladura, terraza, etc., situada en la calle de Duzay, número 4.

ENTA.—Una casa calle Miñonas, números 21 y 23, compuesta de botiga y primer piso con derecho de agua. Informarán en la imprenta.

Podese preparar si mismo e com grande economia, **A AGUA MINERAL** análoga á aguas naturales com os

COMPRESOS DE VICHY

GASOSOS

Preparados com os Saes extractos das Celebras **AGUAS DE VICHY** «Fontes do Estado Francez»

Georges FURTER & C^a, Avenue Victoria, PARIS
1^a ARBENBATAH & TIGET, PARIS.—«GASING» C^a, PARIS

En Palma. Juan Valenzuela, depositario de especialidades farmacéuticas, nacionales y extranjeras.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Los que sufren digestiones difíciles, acidez, inapetencia, vómitos, diarreas crónicas, anorexia, anemia y dolor de estómago, obtiene la curación rápida y el alivio inmediato usando el elixir

Clorhidro-Pépsico MALUQUER

Tónico-Digestivo-Reconstituyente
Su uso es indispensable en las convalecencias.
Es el mejor reconstituyente de los niños y ancianos, y en todos los casos de

DEBILIDAD GENERAL

PRECIO DE LA BOTELLA 3'50 PTAS.
Depósito en Palma: Farmacia de Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera, número 22.

BARBERO.—Se necesita uno que sepa bien su obligación para trabajar toda la semana, y uno para los sábados y domingos. En la calle de San Miguel número 56, informarán.

GANGA.—Por un precio muy arreglado se vende con todos sus enseres una acreditada barbería situada en un punto céntrico de esta capital. Informarán Corde' é 61.

MODRIZA.—Una de veinte y seis años de edad y leche de doce días, desea encontrar criatura para lactar tanto en casa de sus padres como en la suya propia. Informarán en la calle de la Calstrava número 11. 2-2

NO MÁS CASPA, NI CANA,
NI ENFERMEDADES DE LA CABELLA

El Tricofero Padró

que es el tónico más antiguo de España y más acreditado, hace crecer el pelo sano, limpio y con su color natural.

50 años de éxito á pesar de un número de falsificaciones é imitaciones nacionales y extranjeras. De venta en todas las buenas farmacias y perfumerías de España y Ultramar.

Farmacia del Globo, Plaza Real, 4, Barcelona. En Palma, Valenzuela hermanos, Cuartera, 2, Libertad, 10. D. José Casanovas, peluquero, Cadena, 6